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МАТЕМАТИКА

10 КЛАСС
ОТВЕТЫ

1. Расставьте знаки модуля так, чтобы получилось верное равенство
4 – 5 – 7 – 11 – 19 = 22

Решение. Например, 

2. Когда Винни-Пух пришел в гости к Кролику, он съел 3 тарелки мёда, 4 тарелки сгущёнки и 2 тарелки варенья, а после этого не смог выйти наружу из-за того, что сильно растолстел от такой еды. Но известно, что если бы он съел 2 тарелки мёда, 3 тарелки сгущёнки и 4 тарелки варенья или 4 тарелки мёда, 2 тарелки сгущёнки и 3 тарелки варенья, то спокойно смог бы покинуть нору гостеприимного Кролика. От чего больше толстеют: от варенья или от сгущёнки? 
Ответ. От сгущенки. 
Решение. Обозначим через М – питательность мёда, через С – питательность сгущёнки, через В – питательность варенья. 
По условию 3М + 4С + 2В > 2М + 3С + 4В, откуда М + С > 2В. (*)
По условию же 3М + 4С + 2В > 4М + 2С + 3В, откуда 2С > М + В (**). 
Складывая неравенство (**) с неравенством (*), получаем М + 3С > М + 3В, откуда С > В. 

3. В уравнении  одно из чисел заменено точками. Найти это число, если известно, что один из корней равен 2.
Ответ. 2.
Решение. Так как 2 является корнем уравнения, имеем:


,
откуда получаем, что , а значит вместо многоточия было записано число 2.

4. Из города в деревню вышла Марья Ивановна, а навстречу ей из деревни в город одновременно вышла Катерина Михайловна. Найти расстояние между деревней и городом, если известно, что расстояние между пешеходами равнялось 2 км дважды: сначала, когда Марья Ивановна прошла половину пути до деревни, и потом, когда Катерина Михайловна прошла треть пути до города.
Ответ. 6 км.
Решение. Обозначим расстояние между деревней и городом за S км, скорости Марьи Ивановны и Катерины Михайловны за x и y, и посчитаем время, потраченное пешеходами в первом и втором случаях. Получим в первом случае 
, во втором . Отсюда, исключая x и y, имеем 
, откуда  S = 6 км.

5. В треугольнике ABC провели биссектрису BL. Оказалось, что . Докажите, что треугольник ABL – равнобедренный.

Решение. По свойству биссектрисы имеем BC:AB = CL:AL. Умножая это равенство на , получаем , откуда BC:CL = AC:BC. Последнее равенство влечет подобие треугольников ABC и BLC по углу C и прилегающим к нему сторонам. Из равенства соответствующих углов в подобных треугольниках получаем  , откуда в
треугольнике ABL углы при вершинах A и B равны, т.е. он равнобедренный: AL = BL.
[image: ]

6. По определению, . Какой сомножитель нужно вычеркнуть из произведения  , чтобы оставшееся произведение стало квадратом некоторого натурального числа?
Ответ. 10!
Решение. Заметим, что 

Мы видим, что первые два множителя квадраты, поэтому, если вычеркнуть 10!, то останется квадрат. Легко видеть, что вычеркивание других множителей, не дает желаемого результата.
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